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Democracia justiciera
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Democracia justiciera

Si se miran las cifras en conjunto, tenemos por un lado, evaluaciones positivas de quienes son vistos apostando por
el cambio y negativas de quienes se perciben con agendas alejadas de la demanda de hacer las cosas de manera
diferente. La evaluación del Presidente Vizcarra, de Villanueva y de los ministros se mantienen en buen nivel o han
mejorado de manera notable. Por el otro, están el Poder Judicial, la Fiscalía y el Congreso, atravesados por
conflictos diversos y donde, a juzgar por los resultados que se publicarán en los próximos días, han sido afectados
por la salida de Richard Concepción, en el primer caso, por el comportamiento de Chávarry en el segundo y por la
baja evaluación de los grupos parlamentarios. En el caso de Vizcarra es importante destacar que desde octubre del
2018 mantiene una evaluación semejante. Al menos por ahora, las críticas de un sector que lo ve como autoritario o
lo relaciona con casos de corrupción no afecta su evaluación general. Comparado con la situación de Humala o PPK
a los diez meses de gobierno, su situación política está en mucho mejor ubicación. La mejora de la aprobación de
Villanueva y los ministros puede ser efecto de lo que ocurre con el presidente y/o producto de la percepción de una
mejor performance. Más allá de los devaneos de la coyuntura, se observa, una vez más, que es fuera de Lima
donde el nivel de satisfacción es menor y la crítica aumenta. Es muy interesante ver cómo funciona la lógica
ciudadana. Si bien tenemos a un presidente con un alto nivel de aprobación, la gente apoya mayoritariamente el
imposible jurídico de una investigación con relación al caso CONIRSA. Los encuestados no saben si era gobernador
o no ni a quién finalmente se dio el servicio. El punto es que si hay sospechas sobre el comportamiento de un
político, así sea el presidente, hay que investigarlo. Una actitud democrática justiciera que atraviesa hoy todo el
ánimo social.

Hernán Chaparro
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Aprobación de autoridades e instituciones
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Ranking de aprobación de autoridades e instituciones- Enero 2019

60%
Presidente  Martín 
Vizcarra

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…? (% APRUEBA)

11%

18%
Fiscalía de la Nación

26%
Primer Ministro, César 
Villanueva

20%
Los ministros

Congreso

14%Poder Judicial

VS DIC
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Aprobación del presidente Vizcarra y el Poder 
Ejecutivo
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52%
47%

29% 27%
43%

52%

60% 57% 61% 60%

23%

34%

56% 58%

46%

36%
30% 32% 32% 29%

25%
19%

15% 15%
11% 12% 10% 11% 7%

11%

abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

* Datos GfK/ Elaboración La República

1er mes de 
gestión

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación de Martín Vizcarra: 60% de respaldo, similar al mes anterior.
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57% 57%
57%

61%

63%

59%
60%

65%

57%

Nacional Lima Interior

nov-18 dic-18 ene-19

Evolución de aprobación (últimos 3 meses)- Lima e Interior
Mientras que en Lima, la aprobación del presidente tiende a aumentar (65%), en el interior 
esta es 2 pts. menor que en diciembre (57%).

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA- (% DE APROBACION)
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Principales variaciones con respecto al mes anterior (Diciembre 2018)
Respaldo crece en el Oriente, pero disminuye principalmente en la zona 
centro y entre los más jóvenes.

DIC 18 ENE 19 Diferencia

Lima 63% 65% +2
Norte 56% 53% -3
Centro 69% 62% -5
Sur 64% 62% -2
Oriente 49% 54% +5

18-24 años 61% 55% -6
25-39 años 60% 59% -1
40 a + años 61% 63% +2

Hombre 66% 63% -3
Mujer 56% 57% +1

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  (% DE APROBACIÓN)
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49%
44%

7%

36%

54%

10%

60%

29%

11%

Aprueba Desaprueba NS/NP

Ollanta Humala (Mayo 2012)* Pedro Pablo Kuczynski (Mayo 2017)* Martín Vizcarra (Enero 2019)

Comparativo Humala, PPK y Vizcarra – diez meses después
A diez meses de su gobierno, Vizcarra cuenta con una aprobación de 60% , muy superior a la obtenida 
por Ollanta Humala (49%) o PPK (36%) luego de ese mismo período de tiempo en el poder. 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como ………….. está conduciendo su gobierno? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA- (% DE APROBACION)

* Datos GfK/ Elaboración La República
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45%

28% 29%
35%

45% 49%

44%

51% 51%

43%

61% 63% 54%

44% 41%

47%

39% 38%

may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Sí tiene No tiene

* Datos GfK/ Elaboración La República

Para la mitad de los encuestados, Martín Vizcarra tiene un plan claro para 
el desarrollo del país.

¿Ud. cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Sí tiene 51% 52% 51% 54% 54% 48% 48% 48% 52% 53% 50% 53%

No tiene 38% 40% 38% 38% 39% 44% 25% 41% 38% 37% 42% 34%

NS/NP 11% 8% 12% 8% 7% 8% 27% 11% 10% 10% 8% 13%
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Imagen de Vizcarra
Si hablamos de algunas características del presidente, Martín Vizcarra, ¿Diría usted que él....? 
PREGUNTA ASISTIDA

SÍ NO Valor neto**

Es respetado por los peruanos                                                                      67% 25% +42

Es querido por los peruanos                                                                        62% 27% +35

Genera confianza                                                                                   62% 32% +30

Se preocupa por el desarrollo de las provincias                                                    56% 35% +21

Habla mucho y hace poco                                                                            45% 46% -1

No trabaja en equipo                                                                               36% 49% -13

Es autoritario                                                                                     34% 57% -23

Es corrupto                                                                                        25% 55% -30

P
o

si
ti

vo
s 

N
e

g
a

ti
vo

s

**Valor neto: diferencia entre positivos y negativos.
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Imagen de Vizcarra: es más favorable entre aquellos que aprueban su gestión

Si hablamos de algunas características del presidente, Martín Vizcarra, ¿Diría usted que él....? 
PREGUNTA ASISTIDA- (% QUE DICE QUE SÍ)

67%
62% 62%

56%

45%
36% 34%

25%

87% 88%
83%

78%

29%

43%

27%

10%

35%

19%
28%

20%

76%

27%

49%
57%

 Es respetado por
los peruanos

Genera confianza Es querido por los
peruanos

Se preocupa por el
desarrollo de las

provincias

Habla mucho y
hace poco

 No trabaja en
equipo

Es autoritario Es corrupto

Total Aprueban a Vizcarra Desaprueban a Vizcarra
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28% 24%
18% 14% 13% 15%

20% 20% 20%
26%

51% 54%
63% 66%

69%
66% 64% 61% 63%

54%

abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba

* Datos GfK/ Elaboración La República

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Consejo de Ministros, César Villanueva? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación del Presidente del Consejo de Ministros, César Villanueva, sube 
a 26%. Respaldo es mayor entre los encuestados de 40 años a más.

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 26% 26% 27% 19% 31% 31% 32% 23% 23% 31% 29% 24%

Desaprueba 54% 58% 52% 59% 49% 53% 40% 60% 57% 49% 56% 53%

NS/NP 20% 16% 21% 22% 20% 16% 28% 17% 20% 20% 15% 23%
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27%
20% 15%

9% 10% 13% 14% 17% 15%
20%

62%
69%

75% 82% 82% 77% 78% 75% 77% 69%

abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba

* Datos GfK/ Elaboración La República

Aprobación de los ministros crece 5 pts., ubicándose en 20%. Sin embargo, 
su desaprobación es mayor en Lima, donde llega a 73%

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 20% 20% 20% 16% 35% 18% 19% 15% 20% 23% 22% 18%

Desaprueba 69% 73% 67% 74% 59% 73% 51% 78% 70% 64% 68% 70%

NS/NP 11% 7% 13% 10% 6% 9% 30% 7% 10% 13% 10% 12%
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47%

27%

52%
57%

60%

30%

17%

27%
31%

35%

may-18* jul-18* sep-18* nov-18 ene-19

Aprobación Vizcarra

Indicador de Apoyo al Ejecutivo**

Apoyo al Ejecutivo: Vizcarra y Ejecutivo
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

* Datos GfK/ Elaboración La República

**Indicador construido con el promedio de las
aprobaciones de Martín Vizcarra, César
Villanueva y ministros.

-25pp
-26pp -25pp

Distancia 
Vizcarra vs 
Ejecutivo
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¿Cómo se evalúa la situación política peruana? 
La mitad de los encuestados la califica como regular y 42% dice que es similar a hace un año. Sin 
embargo, un 37% considera que dentro de un año esto va a mejorar.

Peor

Mejor

Igual

Pensando en la situación política actual 
del Perú, ¿Diría usted que es….?

35%

51%

12%

Muy mala- Mala

Regular

Buena- Muy buena

¿Cree usted que la situación 
política actual del país es mejor, 
igual o peor que hace un año?

31%

42%

25%

¿Y cree usted que dentro de un 
año la situación política del país 

será mejor, igual o peor que ahora? 

19%

35%

37%

NS/NP 2%
NS/NP 2% 9%
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Vizcarra y CONIRSA
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Un mayoritario 73% considera que el presidente Vizcarra debe ser 
investigado por las relaciones entre su empresa y el consorcio CONIRSA. 
Esta percepción es mayor entre quienes votaron por Keiko Fujimori en la segunda vuelta del 2016 
y entre quienes desaprueban su actual gestión.

Entre el 2006 y 2008 la empresa del presidente Vizcarra fue proveedora del consorcio CONIRSA (conformada por las
empresas constructoras Odebrecht, Graña y Montero, entre otras). En su opinión, ¿Vizcarra debe ser investigado por este
tema o no amerita dicha investigación? - RESPUESTA ASISTIDA

73%

19%
8%

Debe ser investigado No amerita investigarse NS/NP

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Voto en 2da vuelta (2016) Aprobación Vizcarra

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK Otro Aprueban Desaprueban

Debe ser investigado 73% 77% 70% 76% 62% 71% 67% 86% 67% 74% 66% 84%

No amerita 
investigarse

19% 19% 19% 18% 29% 18% 17% 10% 26% 17% 26% 11%

NS/NP 8% 5% 11% 6% 9% 11% 16% 4% 7% 9% 8% 5%
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En líneas generales, más del 60% desconoce aspectos básicos del caso 
como el rol de Vizcarra cuando ocurrieron estos hechos, o si los contratos 
de la empresa del presidente se realizaron directamente con  CONIRSA.

¿Sabe usted si estos hechos ocurrieron cuando Vizcarra
era gobernador de Moquegua o cuando trabajaba para la
empresa privada?

¿Sabe usted si los contratos que realizó la empresa de
Vizcarra fueron directamente con… (RESPUESTA
ASISTIDA- MÚLTIPLE)

16%

23%

61%

Cuando era gobernador de Moquegua

Cuando trabajaba en la empresa privada

NS/NP

17% 13%
7%

67%

CONIRSA Odebrecht Graña y Montero NS/NP

Entre quienes 
desaprueban a 
Vizcarra   18%

Entre quienes 
desaprueban a 
Vizcarra   13%
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Opiniones divididas: 34% cree que Vizcarra sabía que Odebrecht formaba 
parte de CONIRSA, 36% considera que no estaba al tanto. 
Entre quienes votaron por Keiko en el 2016 (segunda vuelta), aumenta la desconfianza, al igual que 
entre quienes desaprueban la gestión del presidente Vizcarra.

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Voto en 2da vuelta (2016) Aprobación Vizcarra

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK Otro Aprueban Desaprueban

Sí sabia 34% 42% 30% 29% 26% 38% 23% 42% 33% 32% 33% 43%

No sabía 36% 36% 36% 42% 47% 31% 22% 34% 37% 36% 39% 36%

NS/NP 30% 22% 34% 29% 27% 31% 55% 24% 29% 32% 28% 21%

¿Cree usted que cuando la empresa de Vizcarra dio servicio a CONIRSA, el presidente sabía que este consorcio estaba
integrado por Odebrecht o no tenía conocimiento?

Sí sabía
34% 36% 30%

No sabía NS/NP
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El Congreso 
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* Datos GfK/ Elaboración La República.

Aprobación del Congreso: 4pts. más que en diciembre. Desaprobación es 
mayor en Lima que en el interior del país. 

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?
RESPUESTA ESPONTÁNEA

18% 16% 11% 15% 16% 12% 8% 7% 6% 9% 10% 7% 11%

81% 81% 82% 81% 78% 83%
88% 87% 90% 86% 84% 89%

83%

ene-18* feb-18* mar-18* abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 11% 12% 10% 11% 6% 9% 12% 15% 11% 8% 11% 11%

Desaprueba 83% 86% 81% 81% 90% 85% 71% 81% 82% 85% 85% 82%

NS/NP 6% 2% 9% 8% 4% 6% 17% 4% 7% 7% 4% 7%
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* Datos GfK/ Elaboración La República.

Aprobación del Presidente del Congreso, Daniel Salaverry
Notable incremento de su popularidad (crece 11 pts., ahora en 24%)

¿Usted aprueba o desaprueba la gestión de Daniel Salaverry como presidente del Congreso de la 
República? RESPUESTA ESPONTÁNEA

11% 10%
15% 14% 13%

24%

65% 67% 65% 66%
74%

60%

ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 24% 28% 22% 22% 16% 27% 20% 16% 25% 27% 28% 21%

Desaprueba 60% 61% 60% 60% 74% 59% 50% 71% 59% 56% 59% 61%

NS/NP 16% 11% 18% 18% 10% 14% 30% 13% 16% 17% 13% 18%
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44%
46%

50% 50%
54% 52%

35% 35%

33% 30% 31% 32%

6% 7% 6% 6% 6% 5%

ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Conflictiva Tensa, pero avanza Cordial

* Datos GfK/ Elaboración La República.

Relación entre el Congreso y el Ejecutivo
¿Ud. cree que la relación del Congreso con el Ejecutivo es…?
RESPUESTA ASISTIDA

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Conflictiva 52% 57% 49% 43% 54% 61% 36% 48% 49% 56% 56% 48%

Tensa, pero avanza 32% 34% 31% 35% 32% 27% 27% 35% 35% 27% 31% 33%

Cordial 5% 4% 5% 7% 4% 4% 4% 8% 4% 4% 5% 4%

NS/NP 11% 5% 15% 15% 10% 8% 33% 9% 12% 13% 8% 15%
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Formación de nuevas bancadas en el Congreso: 59% desconoce este tema.
Entre aquellos que están enterados, hay un mayor rechazo hacia la bancada Cambio 21 (61% está en 
desacuerdo con su formación), que hacia la Bancada Liberal (39% de acuerdo y 39% en desacuerdo).

36%

59%

5%

Sí conoce

No conoce

NS/NP

¿Conoce o ha escuchado de la formación de nuevas
bancadas en el Congreso? RESPUESTA ESPONTÁNEA

39%

26%

39%

61%

15%
9%7% 4%

Bancada Liberal Cambio 21

De acuerdo En desacuerdo Me da igual NS/NP

¿Está usted de acuerdo o desacuerdo con la formación de
las nuevas bancadas…? RESPUESTA ASISTIDA. SE
LEYERON LOS PRINCIPALES CONGRESISTAS QUE
CONFORMAN AMBAS BANCADAS.

SOLO ENTRE QUIENES CONOCEN

Base: Total de entrevistados que conocen de la formación de nuevas bancadas (454)

Base: Total de entrevistados (1260)



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

¿Se justifica la salida de un grupo parlamentario por motivos de conciencia? 
Opiniones divididas: 47% a favor y 45% en contra. Rechazo es mayor en el 
sur del país.
¿Ud. cree que los congresistas que deseen salirse del grupo por el que fueron elegidos, motivados por razones de conciencia, 
tienen derecho o no a formar un nuevo grupo? - PREGUNTA ASISTIDA

47% 45%

8%

Tienen derecho a formar o ser parte de otro
grupo si su salida es por motivos de conciencia

No tienen derecho a formar o ser parte de otro
grupo así sea por motivos de conciencia

NS/NP

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Tienen derecho 47% 53% 43% 44% 58% 39% 37% 49% 47% 45% 53% 40%

No tienen derecho 45% 42% 47% 50% 32% 51% 48% 44% 45% 47% 42% 49%

NS/NP 8% 5% 10% 6% 10% 10% 15% 7% 8% 8% 5% 11%
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69%
64%

54%

44% 42% 42%
36%

33%
28%

5% 7% 5% 5% 7% 6% 7% 6%

16%

% MAL + 
MUY MAL

% BIEN + 
MUY BIEN

Pensando en el desempeño del actual Congreso, ¿cómo evalúa usted el desempeño de la bancada …? – PREGUNTA ASISTIDA

Desempeño de las actuales bancadas en el Congreso- Enero 2019
Predomina la evaluación negativa, siendo el APRA y Fuerza Popular las 
organizaciones políticas con mayor rechazo. La mejor evaluada es AP. 

Cambio 
21

Bancada 
Liberal

Promedio 
evaluación 

positiva: 7%

Promedio 
evaluación 

negativa: 46%
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15%

7%
9%

6% 6%
5%

8%

4% 4% 4%
3%

4% 4%

16%

7% 7% 7% 6% 6% 5% 5% 5%

Acción Popular Peruanos Por el
Kambio

Fuerza Popular Frente Amplio Nuevo Perú Bancada Liberal Alianza Para el
Progreso

Cambio 21 APRA

abr-18* jul-18* ene-19

Pensando en el desempeño del actual Congreso, ¿cómo evalúa usted el desempeño de la bancada …? – PREGUNTA ASISTIDA.
(%  BUENO/MUY BUENO)

Desempeño de las actuales bancadas en el Congreso- Comparativo con  
2018
Acción Popular mejora considerablemente con respecto a julio del 2018 (duplica sus valoración 
positiva de 8% a 16%).

* Datos GfK/ Elaboración La República

Cambio 
21**

Bancada 
Liberal**

** Bancadas nuevas
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Hay problemas de corrupción 45% 44% 27% 20% 22% 15% 16% 13% 12%

Solo se fija en sus intereses 44% 40% 31% 29% 27% 25% 24% 20% 20%

No se les escucha mucho 10% 8% 20% 29% 24% 27% 26% 28% 22%

Se dividirá con facilidad 3% 10% 9% 6% 8% 8% 6% 4% 4%

Está obligada a votar según lo que 
manda su líder político

8% 11% 6% 5% 4% 3% 5% 3% 4%

Actúa de manera unida 3% 3% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 11%

Está fiscalizando al gobierno 5% 7% 4% 3% 4% 3% 8% 7% 8%

Está buscando lo mejor para el 
Perú

2% 3% 3% 4% 6% 4% 5% 6% 11%

Tiene un plan claro para el 
desarrollo del país

1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 5%

Cambio 
21

Bancada 
Liberal

Imagen de las bancadas que integran el actual Congreso-
Cuadro resumen
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38%
43%

25%

11% 8% 7% 5% 4% 2%

45% 44%

10% 8% 5% 3% 3% 2% 1%

15%

Hay problemas de
corrupción

Solo se fija en sus
intereses

No se les escucha
mucho

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Está fiscalizando
al gobierno

Se dividirá con
facilidad

Actúa de manera
unida

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del país

NS/NP

jul-18* ene-19

Imagen de la bancada aprista en el Congreso

* Datos GfK/ Elaboración La República

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada del … APRA.
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta.

(RESPUESTA MÚLTIPLE)

Se incrementa percepción que en la bancada aprista hay problemas de corrupción (45%).



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Fuerza Popular (bancada fujimorista).
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta. 

(RESPUESTA MÚLTIPLE)

Imagen de la bancada de FP en el Congreso

46% 45%

17%
11%

17%
10%

5% 7% 4%

44%
39%

11% 10% 8% 7%
3% 3% 2%

15%

Hay problemas de
corrupción

Solo se fija en sus
intereses

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Se dividirá con
facilidad

No se les escucha
mucho

Está fiscalizando
al gobierno

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Actúa de manera
unida

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del país

NS/NP

jul-18* ene-19

* Datos GfK/ Elaboración La República

Al igual que el Partido Aprista, Fuerza Popular tiene una alta asociación con problemas de corrupción (44%) y la 
búsqueda de intereses personales (39%). Un 11% cree que la bancada está obligada a votar por su líder, cifra 
menor a la obtenida en julio del año pasado (17%). 



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Cambio 21 (bancada fujimorista que se separó de Fuerza 
Popular). Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta (RESPUESTA MÚLTIPLE)

Imagen de Cambio 21 en el Congreso

31%
27%

20%

9% 6% 4% 4% 3% 2%

22%

Solo se fija en sus
intereses

Hay problemas de
corrupción

No se les escucha
mucho

Se dividirá con
facilidad

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Actúa de manera
unida

Está fiscalizando
al gobierno

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del país

NS/NP

En el caso de la nueva bancada Cambio 21, al igual que Fuerza Popular, esta destaca porque solo se fija en sus 
intereses (31%) y porque tiene problemas de corrupción en su interior (20%).  Un 22% no tiene opinión.



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

33%
40%

23%

7% 7% 7% 6% 4% 3%

29% 29%

20%

6% 5% 4% 4% 3% 1%

23%

Solo se fija en sus
intereses

No se les escucha
mucho

Hay problemas de
corrupción

Se dividirá con
facilidad

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Actúa de manera
unida

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Está fiscalizando
al gobierno

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del país

NS/NP

jul-18* ene-19

Imagen de APP en el Congreso

* Datos GfK/ Elaboración La República

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Alianza para el Progreso (bancada de Acuña).
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta. 

(RESPUESTA MÚLTIPLE)

En el caso de Alianza para el Progreso, 29% considera que solo se fija en sus intereses. Esa misma cifra también se 
repite para el atributo “No se les escucha mucho”.



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

32% 33%
30%

12%
8% 7% 5%

8%
4%

27%
24%

22%

8% 6% 5% 4% 4% 2%

20%

Solo se fija en sus
intereses

No se les escucha
mucho

Hay problemas de
corrupción

Se dividirá con
facilidad

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Actúa de manera
unida

Está fiscalizando
al gobierno

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del país

NS/NP

jul-18* ene-19

Imagen de PPK en el Congreso

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Peruanos por el Kambio PPK (bancada de 
PPK). Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta. 

(RESPUESTA MÚLTIPLE)

* Datos GfK/ Elaboración La República

Peruanos por el Kambio no destaca por un atributo en particular. 27% señala que prioriza sus intereses, 24% que 
no se les escucha mucho y 22% que tiene problemas de corrupción en su interior.



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Bancada Liberal (bancada que se separó de PPK). 
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta.

(RESPUESTA MÚLTIPLE)

Imagen de la Bancada Liberal en el Congreso

27%
25%

15%

8%
4% 4% 3% 3% 2%

26%

No se les escucha
mucho

Solo se fija en sus
intereses

Hay problemas
de corrupción

Se dividirá con
facilidad

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Actúa de manera
unida

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Está fiscalizando
al gobierno

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del
país

NS/NP

Para el 27%, a la nueva Bancada Liberal no se les escucha mucho. Un 26% no tiene claro qué caracteriza a esta 
bancada. 



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

45%

31%

20%

7% 8% 7% 4%
8%

3%

26% 24%

16%
8% 6% 5% 5% 5% 2%

25%

No se les escucha
mucho

Solo se fija en sus
intereses

Hay problemas
de corrupción

Está fiscalizando
al gobierno

Se dividirá con
facilidad

Actúa de manera
unida

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del
país

NS/NP

jul-18* ene-19

Imagen de Frente Amplio en el Congreso

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Frente Amplio (bancada de izquierda).
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta
(RESPUESTA MÚLTIPLE).

* Datos GfK/ Elaboración La República

Un 26% considera que a esta bancada no se le escucha mucho.  Mejoró su evaluación porque en el 2018 un 45% 
opinaba lo mismo. 24% considera que solo se fija en sus intereses personales. 25% no tiene una opinión.



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

51%

26%
18%

5% 5% 5% 7% 8%
3%

28%
20%

13%
7% 6% 4% 4% 3% 2%

29%

No se les escucha
mucho

Solo se fija en sus
intereses

Hay problemas
de corrupción

Está fiscalizando
al gobierno

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Actúa de manera
unida

Se dividirá con
facilidad

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del
país

NS/NP

jul-18* ene-19

Imagen de Nuevo Perú en el Congreso

* Datos GfK/ Elaboración La República

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de…Nuevo Perú.
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta
(RESPUESTA MÚLTIPLE).

Para 28% a Nuevo Perú no se les escucha mucho. Se le escucha más ahora que en el 2018, este porcentaje bajó de 
51% a 28%.  Un 29% no tiene claridad para describir a esta bancada.



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

40%

26%

18%
12% 10% 8% 6% 7% 6%

22% 20%
12% 11% 11% 8%

5% 4% 4%

24%

No se les escucha
mucho

Solo se fija en sus
intereses

Hay problemas
de corrupción

Actúa de manera
unida

Está buscando lo
mejor para el

Perú

Está fiscalizando
al gobierno

Tiene un plan
claro para el

desarrollo del
país

Se dividirá con
facilidad

Está obligada a
votar según lo
que manda su
líder político

NS/NP

jul-18* ene-19

Imagen de Acción Popular en el Congreso

* Datos GfK/ Elaboración La República

Ahora me gustaría que me diga qué caracteriza a la bancada de… Acción Popular.
Puede mencionarme una, varias o ninguna de las frases que le mostraré en la siguiente tarjeta
(RESPUESTA MÚLTIPLE)

Acción Popular es la bancada mejor evaluada. Pese a ello un 22% destaca que no se les escucha mucho.  Igual que 
el FA y NP, ha mejorado en este indicador pues en el 2018 un 40% decía que no se le escuchaba.



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

¿Le da pena que algún(os) congresista(s) se vaya (n)? 74% no rescata la 
labor de ninguno de los actuales congresistas, solo 17% menciona algún 
nombre de manera espontánea.

Ahora que no habrá reelección en el congreso y se dice que el congreso tiene mala imagen pero… ¿Hay algún 
congresista(s) que a usted le da pena que no pueda(n) volver a postular? RESPUESTA ESPONTÁNEA. 

6%

3% 3% 2% 2% 2%

13%

Yohny
Lescano

Víctor Andrés
García

Belaúnde

Alberto De
Belaúnde

Richard Acuña Mercedes
Araoz

Daniel
Salaverry

Otros

¿Quién(es)? RESPUESTA MÚLTIPLE.

17%

74%

9%

Alguien Nadie/ Ninguno NS/NP



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Situación del Fujimorismo en el Congreso



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

63% está informado de las recientes renuncias de congresistas a la bancada 
de Fuerza Popular. Conocimiento es mayor entre aquellos que votaron por 
PPK en la segunda vuelta del 2016.
¿Ha escuchado de la renuncia de algunos congresistas, incluido el Presidente del Congreso Daniel
Salaverry, a la bancada de Fuerza Popular?

Sí ha 
escuchado63% 33% 4%

No ha 
escuchado

NS/NP

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Voto en 2da vuelta (2016) Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK Otro Hombre Mujer

Sí ha escuchado 63% 67% 61% 56% 54% 68% 63% 55% 72% 57% 65% 61%

No ha escuchado 33% 32% 34% 40% 38% 30% 25% 38% 25% 38% 32% 34%

NS/NP 4% 1% 5% 4% 8% 2% 12% 7% 3% 5% 3% 5%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Se acentúa la percepción de crisis en el Fujimorismo con respecto al mes 
de noviembre: para 62% el final del fujimorismo está cerca. 

56%

27%

9% 9%

62%

24%

7% 7%

El Fujimorismo está en crisis y su
final se acerca

El Fujimorismo está en crisis, pero
logrará superarla

El Fujimorismo no está en crisis NS/NP

nov-18 ene-19

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Voto en 2da vuelta (2016)

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK Otro

El Fujimorismo está en crisis y su 
final se acerca

62% 63% 62% 60% 63% 69% 51% 37% 71% 61%

El Fujimorismo está en crisis, pero 
logrará superarla

24% 27% 22% 24% 21% 20% 20% 47% 16% 24%

El Fujimorismo no está en crisis 7% 4% 8% 9% 6% 9% 7% 10% 5% 8%

NS/NP 7% 6% 8% 7% 10% 2% 22% 6% 8% 7%

En el contexto de las actuales renuncias a la bancada de Fuerza Popular*, en su opinión, ¿con cuál de estas afirmaciones se 
identifica más?- RESPUESTA ASISTIDA

*En noviembre 2018 la pregunta aplicada fue: “En el contexto de los actuales juicios a Keiko Fujimori y los diferentes miembros de su 
grupo, en su opinión, ¿con cuál de estas afirmaciones se identifica más?”



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

A pesar de que la mayoría considera que la opinión de Keiko Fujimori sí es 
tomada en cuenta por su bancada en el Congreso (63%), un tercio reconoce 
que ya no en la misma medida que hace algunos meses.
Actualmente, ¿usted cree que la opinión de Keiko Fujimori es o no es tomada en cuenta por la bancada
fujimorista en el congreso? - RESPUESTA ASISTIDA

29%
34%

31%

6%

Sí es tomada en cuenta, igual
que antes

Sí es tomada en cuenta pero ya
no como antes

No es tomada en cuenta NS/NP

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Evaluación de Keiko Fujimori

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Positiva Negativa

Sí es tomada en cuenta, igual que 
antes

29% 32% 27% 26% 38% 27% 17% 34% 28%

Sí es tomada en cuenta, pero ya no 
como antes

34% 38% 32% 34% 22% 38% 28% 33% 35%

No es tomada en cuenta 31% 27% 33% 34% 36% 31% 31% 25% 31%

NS/NP 6% 3% 8% 6% 4% 4% 24% 8% 6%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Fiscalía



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)
* Datos GfK/ Elaboración La República.

Aprobación de la Fiscalía de la Nación: 8 pts. menos que en diciembre. 
Después de varios meses, su aprobación se ubica por debajo de 20%.
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la Fiscalía de la Nación? 
RESPUESTA ESPONTÁNEA

35%
20% 21% 23% 23%

18%
12% 9%

21% 22% 27% 26% 18%

59%
75% 70% 70% 70% 72%

81% 84%
70%

75%
63% 68% 72%

ene-18* feb-18* mar-18* abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 18% 18% 19% 19% 18% 17% 23% 23% 19% 16% 20% 17%

Desaprueba 72% 77% 70% 70% 75% 77% 54% 70% 72% 74% 75% 70%

NS/NP 10% 5% 11% 11% 7% 6% 23% 7% 9% 10% 5% 13%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

70% está al tanto de la renuncia de Chávarry a la Fiscalía de la Nación. Solo 
9% cree que no está implicado en la sustracción de documentos al interior 
del Ministerio Público 

70% 27%

3%

Sí conoce No conoce NS/NP

¿Conoce o ha escuchado de la renuncia de Pedro Chávarry
al cargo de Fiscal de la Nación?
RESPUESTA ESPONTÁNEA

74%
9%

17%

Sí está implicado No está implicado NS/NP

¿Usted cree que Chávarry está implicado o no en la
sustracción de documentos de los ambientes del
Ministerio Público que habían sido lacrados por el fiscal
José Domingo Pérez?- RESPUESTA ESPONTÁNEA



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Zoraida Ávalos: un 54% conoce del nombramiento de la nueva Fiscal de la 
Nación. Sin embargo, su designación genera distintas opiniones.

¿Conoce o ha escuchado del nombramiento de Zoraida
Ávalos como Fiscal de la Nación, en reemplazo de Pedro
Chávarry? RESPUESTA ESPONTÁNEA

33%

34%

33%

De acuerdo En desacuerdo NS/NP

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con el nombramiento
de Zoraida Ávalos como Fiscal de la Nación? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

54%
43%

3%

Sí conoce No conoce NS/NP



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

En relación con los procesos judiciales de los principales políticos vinculados 
al caso Lava Jato, se percibe que en general estos se encuentran atrasados. 
Esta percepción es ligeramente menor en el caso del proceso judicial de Keiko Fujimori.

¿Sabe si en la actualidad los procesos judiciales de …. (LEER POLITICO) están avanzando normalmente, están atrasados 
o no tiene suficiente información sobre el tema? RESPUESTA ASISTIDA

67%
62%

53%
58%

53%

42%

6%
10%

17%

6%
10%

31%
27% 28% 30%

36% 37%

27%

Alejandro Toledo Alan García Ollanta Humala Susana Villarán PPK Keiko Fujimori

Están atrasados Están avanzando normalmente No tiene suficiente información sobre el tema



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Poder Judicial



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)
* Datos GfK/ Elaboración La República.

Aprobación del Poder Judicial
Por tercer mes consecutivo, su popularidad disminuye (14%)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del el Poder Judicial?
RESPUESTA ESPONTÁNEA

26%
15% 15% 17% 17% 17%

8% 7% 7%
12%

23% 18% 14%

71%
82% 77% 79% 79% 76%

88% 89% 87% 83%
70%

77% 79%

ene-18* feb-18* mar-18* abr-18* may-18* jun-18* jul-18* ago-18* sep-18* oct-18 nov-18 dic-18 ene-19

Aprueba Desaprueba

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Edad Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 14% 11% 15% 17% 7% 13% 21% 18% 15% 10% 12% 15%

Desaprueba 79% 83% 76% 73% 87% 84% 59% 76% 77% 81% 82% 75%

NS/NP 7% 6% 9% 10% 6% 3% 20% 6% 8% 9% 6% 10%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

2%

53%
44%

 Han sido derrotados y están todos en la
cárcel.

 Algunos ya están en la cárcel, pero
todavía faltan otros.

Siguen actuando para evitar juicios.

En general, ¿Ud. diría que los grupos vinculados a la corrupción que pueden 
estar actuando en el Poder Judicial o en la política….? RESPUESTA 
ASISTIDA

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Voto en 2da vuelta (2016) Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK Otros Hombre Mujer

Han sido derrotados 
y están todos en la 
cárcel.

2% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 4% 2% 3% 3% 2%

Algunos ya están en 
la cárcel, pero 
todavía faltan otros.

53% 49% 55% 59% 51% 50% 60% 55% 53% 50% 51% 56%

Siguen actuando 
para evitar juicios.

44% 48% 42% 37% 48% 48% 39% 41% 46% 47% 46% 42%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Para el 77%, la salida del juez Concepción Carhuancho del caso cócteles 
respondería a influencias de grupos de interés.

¿Usted considera que la decisión del Poder Judicial de sacar al juez Richard Concepción Carhuancho de la
investigación a Keiko Fujimori tiene una base justificada o que hay influencia de algunos grupos de interés? -
RESPUESTA ASISTIDA

Tiene base 
justificada11% 77% 12%

Hay 
influencias de 

grupos de 
interés

NS/NP

Enero 2019 Total 
Zona geográfica Voto en 2da vuelta (2016) Sexo

Lima T. Interior Norte Centro Sur Oriente Keiko PPK Otros Hombre Mujer

Tiene base justificada 11% 13% 9% 9% 8% 8% 11% 14% 9% 12% 12% 9%

Hay influencias de 
grupos de interés

77% 81% 76% 78% 75% 81% 64% 72% 83% 73% 79% 76%

NS/NP 12% 6% 15% 13% 17% 11% 25% 14% 8% 15% 9% 15%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

¿Quién nos representa?



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

¿Quién nos representa?

No deja de llamar la atención que un 87% diga hoy que no simpatiza con ningún grupo político. La inmensa
distancia con la situación de julio de 2017 solo lleva a recordar toda la crisis que hemos vivido durante el tiempo
transcurrido. Cuando se pregunta por quienes deberían tener un rol más activo durante el 2019 (ojo, no el 2021)
quienes aparecen, la respuesta fue espontánea, son quienes han estado actuando para apoyar la demanda de
acción y/o reforma. Vizcarra, el más mencionado, está entre los que comenzaron este ciclo de renovación de
expectativas. También figura Salaverry, que ha mostrado un reciente cambio de comportamiento. No aparece
nadie que actualmente esté vinculado a los grupos que pugnaron en la segunda vuelta del 2016. Por el contrario,
sus partidos son los más castigados. Por otro lado, la pregunta sobre personalidades políticas nos muestra un triple
empate entre Mendoza, Barnechea y Guzmán. Tienen en común que, en el ojo del público, se les percibe asociados
a la novedad, expectativa o posibilidad de cambio. Barnechea y Guzmán, al menos en estos resultados, se ven
semejantes tanto en el nivel de evaluación positiva, negativa así como en el nivel de conocimiento (en el IEP
incluimos esta variable). Mendoza tiene un porcentaje de imagen positiva semejante a los otros dos, pero las
asociaciones negativas son mayores. En todo caso, está mucho mejor evaluada que los otros personajes
vinculados a la izquierda. Los Fujimori están luego de este primer grupo pero las menciones negativas son altas, de
manera semejante a lo que ocurre con Acuña, los Humala o García. Algo a tomar en cuenta, considerando lo que
será la dinámica regional, es el alto porcentaje de menciones positivas que tienen tanto Antauro Humala como
Aduviri en el sur. Lo más probable es que esto se haga sentir en algún momento del año.

Hernán Chaparro



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Evaluación de líderes políticos



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Nuevos rostros en la política: solo 18% tiene en mente algunos nombres 
que deberían tener un rol más activo durante el 2019. Dentro de estos, solo 
destaca el presidente Vizcarra con el 34% de las menciones. 

¿Hay alguna persona que usted crea que debería tener un rol 
más activo en la política durante el 2019? ¿Quién?-
RESPUESTA ESPONTÁNEA.

18%

50%

32%

Alguien Nadie NS/NP

Base enero 2019: Total de entrevistados que mencionan a
alguien que debe tener un rol más activo en la política durante
el 2019 (237)

Base enero 2019: Total de entrevistados- Nacional urbano rural (1260)

34%

6% 5% 5% 3% 3% 3% 3%

38%

El
Presidente

Vizcarra

Daniel
Salaverry

El juez
Carhuancho

Domingo
Pérez

César
Villanueva

Julio
Guzmán

Verónika
Mendoza

Alfredo
Barnechea

Otros

SOLO ENTRE QUIENES MENCIONAN A ALGUIEN



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)
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Lo calificaría positivamente Lo calificaría negativamente No lo conozco lo suficiente

Evaluación de principales líderes políticos
Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente a...? PREGUNTA ASISTIDA

Las variaciones respecto al mes anterior se encuentran dentro del margen de error

De 11% a 20% 
en Lima

De 10% a 17% 
en el norte 
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Antauro Humala Ollanta Humala Gregorio Santos Marco Arana Alan García Walter Aduviri

Evaluación de principales líderes políticos – ÚLTIMOS 3 MESES
Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente a...? PREGUNTA ASISTIDA
% QUE LO CALIFICA POSITIVAMENTE

15% 16% 16% 15% 14%

10%

14% 14%
15%

11%
9% 8%

18% 17% 17%

13% 12% 11%

Verónika Mendoza Alfredo Barnechea Julio Guzmán Kenji Fujimori Keiko Fujimori César Acuña

nov-18 dic-18 ene-19

Lima  16%

Sur    13%

Centro   24%

Sur          20%

Norte 16%
Lima  22%
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23%
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44%
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87%

 Fuerza Popular
(Fujimorismo)

 Acción Popular  APRA  Peruanos por el
Kambio (PPK)

 Alianza para el
Progreso (César

Acuña)

 Nuevo Perú
(Verónika
Mendoza)

 Frente Amplio
(Marco Arana)

Otro Ninguno NS/NP

jul 17* ene-19

Crisis partidaria: 87% de los encuestados no simpatiza con ningún partido 
político. Fuerza Popular, que en julio del 2017 contaba con 23% de 
simpatizantes, hoy apenas llega al 4%.

¿Con qué partido político simpatiza? RESPUESTA ESPONTANEA.

* Datos GfK/ Elaboración La República.
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Evaluación de Alcalde de Lima, Jorge Muñoz
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Aprobación de Jorge Muñoz: auspicioso inicio del burgomaestre limeño con 
65% de aprobación. Respaldo se da en todas las edades y en ambos sexos.

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Base enero 2019: total de entrevistados en Lima (495)

Aprobación de Luis 
Castañeda al inicio de su 2do 

periodo (Enero 2015*)

70%

65%

9%

26%

Aprueba Desaprueba NS/NP

* Datos GfK/ Elaboración La República.

Enero 2019 Total 
Edad Sexo

18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Aprueba 65% 60% 67% 64% 64% 65%

Desaprueba 9% 15% 10% 5% 9% 9%

NS/NP 26% 25% 23% 31% 27% 26%

Aprobación de Luis 
Castañeda al finalizar su 

mandato (Diciembre 2018)

22%
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Imagen de Jorge Muñoz
Si hablamos de algunas características del alcalde, Jorge Muñoz, ¿Diría usted que él....? 
PREGUNTA ASISTIDA

SÍ NO Valor neto**

Es respetado por los limeños 73% 12% 61

Genera confianza                                                                                   75% 15% 60

Es querido por los limeños 69% 13% 56

Se preocupa por la gente de bajos recursos 51% 20% 31

Habla mucho y hace poco                                                                            24% 50% -26

No trabaja en equipo                                                                               22% 51% -29

Es autoritario                                                                                     22% 59% -37

Es corrupto                                                                                        8% 60% -52

P
o

si
ti

vo
s 

N
e

g
a

ti
vo

s

**Valor neto: diferencia entre positivos y negativos.

Base enero 2019: total de entrevistados en Lima (495)
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Predomina el optimismo: para 66% de los encuestados en Lima, la ciudad va 
a mejorar con la dirección de Muñoz como alcalde.

¿Cree usted que la ciudad de Lima, con Jorge Muñoz como alcalde, empeorará, será igual o mejorará? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Empeorará3%
20%

66%
Será igual

Mejorará

Base enero 2019: total de entrevistados en Lima (495)

Enero 2019 Total 
Edad Sexo

18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

Mejorará 66% 65% 68% 64% 63% 69%

Será igual 20% 24% 16% 21% 23% 16%

Empeorará 3% 4% 3% 3% 3% 4%

NS/NP 11% 8% 13% 11% 11% 11%
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Asimismo, existe un mayoritario acuerdo (88%) con la transmisión en vivo 
de las sesiones del Concejo de la Municipalidad de Lima

El alcalde Muñoz ha anunciado que las sesiones del Concejo de la Municipalidad de Lima serán transmitidas en vivo, además
de habilitarse espacios para quienes deseen asistir a dichas sesiones. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que estas
sesiones se transmitan y sean abiertas al público en general? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

NS/NP4%8%88% En 
desacuerdo

De 
acuerdo

Base enero 2019: total de entrevistados en Lima (495)

Enero 2019 Total 
Edad Sexo

18-24 25-39 40 a más Hombre Mujer

De acuerdo 88% 81% 90% 90% 88% 88%

En desacuerdo 8% 15% 6% 7% 7% 9%

NS/NP 4% 4% 4% 3% 5% 3%



Base enero 2019: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1260)

Con respecto a las reacciones frente al aniego en San Juan de Lurigancho, 
35% considera que la respuesta del alcalde fue favorable. Por el contrario, 
69% cree que Sedapal reaccionó mal.

35%
30%

6%

42% 46%

24%
15%

19%

69%

8% 5%
1%

El alcalde de Lima, Jorge Muñoz El presidente Martín Vizcarra La empresa Sedapal

Buena + muy buena Regular Mala + muy mala NS/NP

Base enero 2019: total de entrevistados en Lima (495)

A raíz del gran aniego de aguas residuales en San Juan de Lurigancho (desborde de desagüe), ¿cómo evalúa la
reacción de….. – RESPUESTA ASISTIDA
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.
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Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %

Lima 7,621,753 34.60% 6,724 0.00% 7,628,477 35%

Norte 3,593,897 16.30% 1,686,966 7.70% 5,280,863 24%

Centro 1,458,136 6.60% 708,343 3.20% 2,166,479 10%

Sur 3,110,531 14.10% 1,235,155 5.60% 4,345,686 20%

Oriente 1,531,095 7.00% 1,064,430 4.80% 2,595,525 12%

Total 17,315,412 78.60% 4,701,618 21.30% 22,017,030 100%

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Generales
2016. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:
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Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 630

Mujer 630

Total 1260

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 249

25 a 39 472

40 a 70 539

Total 1260

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1260 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %
Lima y Callao 561 50% - - 561 45%

Norte 221 20% 43 31% 264 21%

Centro 44 4% 50 35% 94 8%

Sur 203 18% 28 20% 231 18%

Oriente 90 8% 20 14% 110 9%

Total 1119 100% 141 100% 1260 100%
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Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

11. Tipo de muestreo 
aplicado

10. Fecha de campo

12. Puntos de muestreo

Muestra personas distribuidas en los 17 departamentos, 24 provincias y 78 distritos con un nivel de
representatividad de 56%.

Del 19 al 23 de enero del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima Metropolitana
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.

EQUIPO
Hernán Chaparro
Jefe del área
hchaparro@iep.org.pe

Laura Amaya
Asistente
lamaya@iep.org.pe

Estudios de Opinión IEP
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